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Esercizio 1 (8 punti)
Scrivere una funzione genera che riceve in ingresso un intero n e stampa a video la rappresentazione in base 2 di tutti
i numeri naturali che possono essere rappresentati usando n bit.

Ad esempio, se la funzione riceve in ingresso 3, la funzione stampera a video 000, 001, 010, 011, 100, 101, 110, 111. Le
rappresentazioni in base 2 devono essere stampate separate da una virgola e I'ordine non € importante.

Soluzione



Esercizio 2 (8 punti)
Data la seguente struttura dati,

struct nodo

{
char c;
struct nodo *next;

}i
typedef struct nodo *lista;

Implementare la funzione 1ista selezione(lista x, int sel[]), chericeveiningresso una lista x edun
vettore di interi sel (di lunghezza sempre uguale al numero di elementi presenti nella lista x) e contenente solo 0 ed 1.
La funzione dovra restituire una nuova lista che contenga solo gli elementi di x che si trovano nella lista in una posizione
corrispondente agli 1 del vettore sel.

Esempio: se la funzione riceve in ingresso la lista 3 ->5->8 -> 9 -> 12 e il vettore [0, 1, 0, 1, 1] dovra ritornare la lista
5->9->12 (cioe gli elementi la cui posizione corrisponde agli 1 presenti nel vettore in ingresso).

Soluzione



Esercizio 3 (7 punti)

Si ipotizzi di voler rappresentare nella memoria di un calcolatore un composto chimico. In particolare, & necessario
memorizzare il nome del composto (50 caratteri al massimo), tutti gli elementi chimici presenti nel composto e la loro
numerosita. A sua volta, per ogni elemento chimico occorrera memorizzare il nome (al massimo 15 caratteri), il simbolo
(al piti due caratteri) e il suo numero atomico (un intero). Ad esempio, nel caso dell’acqua dovranno essere memorizzate
le seguenti informazioni: il composto Acqua € formato da 2 atomi di Idrogeno (simbolo H e numero atomico 1) e 1
atomo di Ossigeno (simbolo O e numero atomico 8).

A) Definire un tipo di dato composto, adatto a memorizzare tutte le informazioni descritte qui sopra.

B) Implementare una funzione visualizza che riceve in ingresso un parametro di tipo composto e ne stampa
a video la formula (cioé una sequenza di <simbolo> <numerosita> per tuttigli elementi chimici presenti
nel composto, ad esempio nel caso dell’acqua verra visualizzato H 2 O 1).

Note. Oltre al tipo di dato composto, & possibile definire altri tipi di dato ritenuti utili a definire il tipo composto. Si
ricorda che il numero di elementi chimici noti sono 118.

Soluzione



Esercizio 4 (4 punti)

Si consideri il seguente programma in linguaggio macchina:

READ
STORE 101
READ
STORE 102
SUB 101
BGE 13
LOAD 101
STORE 103
LOAD 102
. STORE 101
. LOAD 103
. STORE 102
. READ
. STORE 103
. SUB 102
. BGE 23
. LOAD 102
. STORE 104
. LOAD 103
. STORE 102
. LOAD 104
. STORE 103
. LOAD 101
. WRITE
. LOAD 102
. WRITE
. LOAD 103
. WRITE
. END
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Cosa viene scritto sul nastro di uscita quando il nastro di ingresso contiene:
a) 52,3
b) 7,5,1

Soluzione



Esercizio 5 (3 punti)
Si consideri il numero negativo e razionale -81.25. Riportare nello spazio seguente la sua codifica secondo lo
standard IEEE a precisione singola (riportare di seguito anche i calcoli effettuati). Dire inoltre se la codifica &

esatta (giustificare la risposta).

Soluzione
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